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AD_E7_BA_A7_c49_647637.htm 我国政府预算的模式选择 (一)

基于预算结构的选择 我国政府预算改革的目标是逐步建立起

公共预算、国有资本经营预算、社会保障预算等各有分工又

功能互补的复式预算体系。 1.公共预算：国家以社会管理者

的身份取得税收收入，用于维护政府行政、保障国家安全、

稳定社会秩序、发展公益事业等政府职能实现的收支预算。 

公共预算的支出重点主要集中在政权建设、事业发展、公共

投资以及部门的收入分配调节四大领域。 2.国有资本经营预

算---国家以国有资产所有者身份取得的收入和国家用于经济

建设的资本性支出的预算。即是对政府在一个财政年度内国

有资产经营性收支活动进行价值管理和分配。我国国有资本

经营预算的范围可概括为自然垄断行业和一般竞争性领域的

经营性企业的国有资产。 国有资本经营预算一般收入项目有

三类： (1)一般经营性收入. (2)国有资产出售与转让收入、国

有企业的清算所得. (3)公共预算转入资金。 一般性支出项目

有四类： (1)一般经营性支出. (2)专项支出. (3)国有资产监管

部门的运行费用. (4)对社会保障的补充支出。 3.社会保障预算

：国家以法律或行政手段筹集收入并用于特定对象人群的专

款专用性质的预算。 从国际上看，目前有关社会保障预算编

制的模式大致有四种： (1)基金预算. (2)政府公共预算. (3)一

揽子社会保障预算---能够全面反映社会保障资金收支情况和

资金规模以及结余投资及调剂基金的使用情况。 (4)政府公共

预算下的二级预算，即半独立性质预算。 【例题7：08年单选



】能够全面反映社会保障资金收支情况和资金规模的社会保

障预算模式是( )。 A.一揽子社会保障预算 B.政府公共预算 C.

基金预算 D.政府公共预算下的二级预算 【答案】A (二)基于

政策导向的选择 1.实现绩效预算的目标-----绩效预算是以结

果为导向的预算。目标是政府工作的“成果” 2.绩效预算与

传统预算方法的区别 (1)从管人转向管事. (2)从关注预算执行

过程到关注预算执行结果. (3)从收支核算到成本核算. (4)更好

地调动了各部门的积极性. (5)以客观公正的绩效评估体系代

替传统的业绩考核。 3.绩效预算在我国的借鉴 编辑推荐：
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